

聖保祿急需 50 萬建腹腔鏡手術

明報專訊 在溫哥華建院超過一個世紀，卑詩省第二大醫科教學醫院聖保祿醫院（St. Paul's Hospital），正受興建高科技腹腔鏡手術室的財政不足困擾，該院基金會理事伍嘉誠呼籲華裔社群全力支持，以造福病人及醫科學生，籌款目標為 50 萬元，如果一切順利，可望在今年年終之前讓新手術室落成。

坐落市中心區的聖保祿醫院，建於 1894 年，有 400 多張病牀，每年為全省

超過 20 萬人次服務，其中以治療心臟及腎病在全省享負盛名。

伍嘉誠昨日稱，聖保祿醫院是具有世界級外科手術水準的教學醫院，在治病及教育高水準醫科學生方面的地位十分重要，目前正在籌建一間高科技腹腔鏡手術室，專攻微創手術，除了照顧病患者，亦有助在醫學上的教學、研究、國際醫療技術交流等提供高科技環境，整個籌建計劃需要 120 萬元，現時仍欠 50

萬元，正向各族裔籌款，希望在年終時可將計劃實現。

他說，華裔社群支持社會工作的表現突出，一向受到各族裔重視，因此希望大家能全力支持聖保祿醫院，讓籌款目標早日達成。

聖保祿醫院的外科手術及癌症研究專家布萊斯基醫生（Dr. Chris Baliski）表示，微創手術亦稱鑰匙洞手術，透過在身體剖開一個小洞，將腹腔鏡及手術儀器

伸入體內的患病部位動手術，此舉可免病人受開刀之苦，大大減輕所受痛楚及加速復元。該等手術多採用於治療直腸癌、腎上腺割除、痔瘡修護、膽囊切除、腎臟移植及子宮切除等，而聖保祿醫院手術室在利用腹腔鏡技術時，亦會透過視像系統將手術過程傳至院外，方便教學用途，故先進的手術室需求刻不容緩。

查詢捐款的熱線電話：604-682-8206

(左至右) 伍嘉誠、聖保祿醫院基金會行政總監亞當斯 (Jane Adams)、布萊斯基呼籲華裔社群大力支持。(鄧治國攝)



1984 年，一位老僑親到溫哥華東區國會議員的辦事處，要求當時的聯邦政府歸還他所繳納的五百元人頭稅，此事引起傳媒和中西人士的關注。並引起社會上部分華人響應，要求聯邦政府道歉和向人頭稅繳納者或其嫡屬作現金賠償。後來，全加華人代表大會於 1991 年在多倫多召開，出席者有全加 280 多個僑團代表共 450 餘人。該代表大會同樣要求政府道歉，但不主張爭取個人賠償。直至 93 年，平權會某代表私下向我透露，當時執政的進步保守黨於解散國會而宣布大選期間，擬有解決人頭稅方案：一、承認加政府以往對華人的不平等待遇而正式道歉；二、特製價值五百元的金幣，贈予尚生存的人頭稅繳納者，永作留念；三、頒獎狀給人頭稅繳納者的遺裔，以資表揚和致歉。

以上所定，似乎不錯。不過，為了堅決爭取個人的賠償，平權會不接納而沒有下文。

大選結果，自由黨掌政。當時的多元文化部長法恩斯通於 1994 年 12 月 14 日公布一封致各族裔的公開信，坦承加政府過去對某些族裔的歧視是錯誤，但對他們各項訴求，不予金錢賠償，也未道歉。最重要的，只是擬立「加拿大種族關係基金會」，藉以矯正過往、消除以後的種族歧視。她的承諾，與全加華人聯會的訴求頗接近，只欠道歉。

回顧廿載平反人頭稅

2001 年 5 月，平權會代表三人頭稅繳納者在安省最高法院狀告聯邦政府昔日向華人徵收人頭稅及實施排華苛例的不公。但安省高院不受理。2003 年 4 月，聯邦最高法院也駁回人頭稅的上訴。隨後，該會亦曾向聯合國人權小組申訴但亦無效。

2002 年 12 月 10 日，緬省國會議員麥鼎鴻曾向國會提出 BILL C-333 (表揚和補償加拿大華人法)，要求加政府承認加拿大於 1885 至 1923 年徵收華人頭稅及從 1947 年實施排華苛例，是對華人歧視，並要為此向華人道歉和設立一項社區基金。推廣華人傳統文化和促進種族和諧。

麥議員的法案，恰與華聯平反人頭稅的主張接近，因而獲得該會的支持。他另有 BILL C-331，同樣要求聯邦政府對加拿大烏克蘭裔公民於 1914 至 1920 年所經歷的歧視致歉。

麥議員的公正執言，深獲廣泛華人與烏克蘭人的共鳴，並定今年六月初，在多倫多聯合兩族裔來表揚他的義舉。

適逢聯邦大選期近，華聯與烏克蘭人已分函徵詢全國各政黨的國會議員候選人，針對上述兩族裔所受的歧視表達意見。

今年四月六日，多元文化部長 Jean Augustine 也曾致函自由黨現任國會議員，徵詢如何解決加拿大在過去對某族裔的歧視和錯誤。

該名騎警殉職時 19 歲，事發時加入騎警工作僅 3 星期，他是騎警歷史中，任職時間最短的殉職警員。圖為本那比騎警昨日舉行悼念 35 年前一名殉職騎警時攝。

(騎警提供相片)

溫警作曲填詞義賣唱碟 收入捐警察工會消防燙傷基金

明報專訊 溫哥華警員泰勒 (Rick Taylor) 最近出版一張歌唱 CD，收入將捐給溫哥華警察工會和消防員燙傷基金。

昨日向傳媒朗頌他創作的歌曲 “In Their Eyes”，歌詞中描寫執法人員每日均面對處於生與死邊緣的工作，期望每日能夠平安返家和家人團聚。

他又稱，2001 年 9 月 11 日發生「911 恐怖攻擊」事件，9 月 19 日，他在妻子的鼓勵下，完成這首 “In Their Eyes” 作品，在音樂製作人威爾斯 (David Wills) 等人的協助下，出版了這張個人 CD。

“In Their Eyes” 限量 500 張，每張售價 10 元。市民可以瀏覽網址 www.ricktaylor.ca 了解購買 CD 的詳

泰勒呼籲公眾踴躍認購，收益將用作善慈用途。(蕭良文攝)

悼念

本那比皇家騎警昨日為 35 年前一名殉職警員舉行悼念活動，該名騎警名 Terry Tomfohr，他在 1967 年的 6 月 3 日凌晨，於區內調查一宗不法之徒向一名老婦的房子擲石滋擾的案件中，追捕涉案者時墮下山崖喪生。

該名騎警殉職時 19 歲，事發時加入騎警工作僅 3 星期，他是騎警歷史中，任職時間最短的殉職警員。圖為本那比騎警昨日舉行悼念 35 年前一名殉職騎警時攝。

(騎警提供相片)

全加華聯太平洋分會舉行就職籌款宴

明報專訊 全加華人聯會太平洋區分會已於日前選出 2004-2007 年度新屆職員，由方君學出任名譽主席，四名共同主席包括林重強、茹容均、鄭文華、黎全恩。此外，該會新屆執委

會已經定於 6 月 12 日 (星期六) 下午 6 時假座華埠富大酒店，舉行就職典禮及周年紀念籌款宴會，歡迎各界友好出席，票價每位 30 元及 50 元，詳情查詢可致電 604-681-1923。

新理事

加拿大華裔作家協會日前選出新一屆理事會，由劉慧琴出任新屆會長。新理事會並定於後日 (6 月 6 日) 下午 1 時至 3 時 30 分，舉辦題為「禁而無忌的今日中國文壇」文學座談會，座談會假中華文化中心李樹坤書院舉行。本地多位作家屆時將盡抒己見，與會讀者、文學愛好者對話，共同探討，歡迎參加。查詢電話 604-658-8881 楊先生或 604-272-5397 劉女士。圖為加華作協新理事合影。

三角洲青少年管弦樂團招生

明報專訊 三角洲青少年管弦樂團現正展開新團員招募活動，歡迎喜好音樂的學生參加。此樂團具有 33 年歷史，由音樂總監 Stephen Robb 帶領，團員 80 人中華裔學生佔了一半，多位更擔任重要角色如樂隊首席、首席大提琴手、首席橫笛手和彈奏鋼琴等。

樂團裏的學生一年除了有六、七次演出機會外，他們還可以參加音樂營、夏天巡迴演出、免費的大師班和工作坊。他們在一個互相學習和發揮潛能的環境下成長。華裔學生無論在獎學金比賽和協奏曲比賽裏，都能獲得出色的成績。今年度的協奏曲比賽由三位華裔學生奪得：黃仲軒、葉凱雯和 Kevin Ng，他們將會擔任明年演奏會的獨奏。

樂團分有鈴木小提琴班、弦樂初班和低班、管樂組、交響樂團和室樂團。學生需要經過甄別試以便分班。甄別試定於 6 月 19 日和 26 日下午 1 時至 3 時舉行。查詢可電 604-599-1208 (國語) 或 604-271-5495 (粵語)。

此外，該樂團本年末的演奏會和頒獎典禮定於 6 月 13 日下午 3 時，在 Cedar Park MB Church 舉行 (5300-44th Ave., Ladner)，門票 8 元，小童免費。曲目包括柴可夫斯基的 String Serenade 和 John de Meij 的魔戒交響樂曲。獨奏由年僅 11 歲的 Tanya Tan 華裔少年小提琴家演出 Vivaldi G 小調小提琴協奏曲。

• 佛光山溫哥華講堂暨佛光會定於明日 (5 日)

及 6 日，舉辦兩場佛學講座，由北美禪修指導永東法師主講「由《心地觀經》看身心自在與解脫」。

兩晚講座均於晚上 7 時 30 分至 9 時 30 分假佛光山講堂舉行。查詢或報名可電 604-273-6171。

• 大溫哥華中華文化中心定於明日 (周六) 舉辦專題學術講座，主題為「現代中國大陸流行書風與傳統書法藝術」，由訪

溫中國書法、篆刻名家，天津南開大學東方藝術系房蘭凝教授主講。

內容包括：書法藝術的社會意義、書法藝術的基本元素造型藝術、中國現代流行書風形成的歷史背景，和現代流行書風的特色及其影響。歡迎

本地藝術家及書法家出席交流，探討中國書法藝術的未來發展趨勢及可能性。

講座免費，報名可電：

604-658-8850。

• 卑詩省華人地產專業經紀協會定於明日 (星期六) 晚上 6 時 30 分至深夜 1 時，舉行周年選舉餐舞大會。

席設列治文瑞迪森酒店二樓議會大廳，餐舞會節目內容豐富，並有名貴禮品抽獎，歡迎會員攜同非會員參加。

門票每位 58 元，訂座電話

604-351-6060 孔生。

• 全加陳穎川總堂定於

6 月 18 日 (星期五) 下午 6 時舉行慶祝夏季耆英生日。

會定於 6 月 13 日下午 3 時，在 Cedar Park MB Church 舉行 (5300-44th Ave., Ladner)，門票 8 元，小童免費。曲目包括柴可夫斯基的 String Serenade 和 John de Meij 的魔戒交響樂曲。獨奏由年僅 11 歲的 Tanya Tan 華裔少年小提琴家演出 Vivaldi G 小調小提琴協奏曲。

夏季生日，耆英席金 12 元，會員及配偶 15 元，非會員 18 元。

• 鐵城崇義耆英會定於 6 月 19 日下午 5 時 30 分舉行一年一度敬老日。

參加者須於 6 月 13 日親自登記報名。耆英免費，耆英配偶每位 10 元。

查詢電話：604-251-4515。

• 中國難民服務中心定於 6 月 22 日下午 6 時至 8 時，舉辦免費公開講座之法律援助與律師服務需知(國語)，內容包括：

何謂法律援助？法律援助近期的改變。申請法律援助的資格。律師服務須知。聘用律師應注意事項。

查詢 604-253-8859。

與童小姐或黃小姐聯絡(地址：溫哥華積臣街 360 號)。

• 高靈活鄰舍中心定於 7 月 9 日(星期五)中午 12 時 30 分至 2 時 30 分，舉辦免費公開講座之法律援助與律師服務需知(國語)，內容包括：

找工作的秘訣和僱傭條例的保障；租賃房屋須知；耆英福利；政府廉租房屋申請手續及楓葉卡、入籍和各項移民條例等。